

最后时刻，球队险些葬送胜利 为夺足协杯 库卡很着急

本报记者 叶嘉利

联赛接近尾声，积分走势已经渐渐明晰，足协杯冠军的争夺对于鲁能队来说越来越重要。库卡的心里，当然明白杯赛冠军意味着什么，虽然联赛赢球了，他还是对比赛最后几分钟的防守不满意，“想拿足协杯冠军，就要避免这些错误。”

库卡是一位有雄心壮志的教练，也是一位执着的教练，还是一个脾气火爆的汉子。他来到中超联赛，目标就是夺冠，虽然在联赛竞争上遇到了困难，但是他的眼光依然很高，联赛争夺前三、足协杯夺冠，如果这个目标能实现，那么这个赛季的鲁能应该是让人非常满意的。

赢下长春亚泰，3分到手，库卡很开心，赛后他大步流星地从球员休息室走到新闻发布厅，点评起球队的表现。“这场比赛踢得不错，双方球员都拼尽了全力，我们在上半场做得不错，一度在对手场地展开进攻，并在二十多分钟就获得了好机会，总体来

说，我们掌握了上半场的局势。”

但是，库卡话锋一转，说到了他认为的球队短板。除了吐槽年轻球员缺乏经验之外，库卡还认为球队不该在下半场变得松懈。“下半场刚开始就获得两次好机会，但是对方守门员连续防守住了两次。之后我们还创造了一些机会，可最后一传选择上有问题，可以传给更好位置的球员但没有传。”最让库卡不满意的还是球队最后5分钟的表现，“最后5分钟，我们球队的努力几乎都毁于一旦。其实，5分钟过后，我们才最终拿下比赛。最后5分钟，他们有至少3次好的破门机会，我们想要成为足协杯冠军，必须避免这样的情况。抛开这5分钟，我还是可以满意地离开球场。”

库卡的眼里揉不进沙子，也许几分钟时间就能毁掉一场本可以完美收官的比赛。输给亚泰或者平局，显然是库卡不能接受的，也是现在的鲁能不能接受的。

▶库卡对球队最后时刻的表现很不满。新华社发



刘彬彬手下留情，库卡火了

本报记者 叶嘉利

虽然赢了球，库卡的心里可是窝了一股火。为啥？原来在下半场比赛第69分钟，刘彬彬在一次准备前插射门的过程中，与亚泰门将米田贺相撞，米田贺受伤倒地不起。但是裁判没有对这个球吹罚犯规，也就是说比赛继续进行，不过拿到球之后的刘彬彬“礼貌”地把皮球踢出了场外，而此时中路包抄的张文钊已经是面对空门。

刘彬彬这个看似礼貌的举动，让库卡非常恼火。库卡在赛后发布会上压住火气说，“我们还有年轻球员，需要获得更多的经验，遇到突发情况学会如何处理。”他口中的突发情况，无疑就是在指亚泰守门员受伤这件事。

刘彬彬和对方守门员撞在一起，此时裁判距离事发地点比较远，没能看清当时的情况。按照比赛规则，裁判既然没有吹哨，那就是没有犯规，比赛正常进行，而这时亚泰的球门已经没有守门员把守了，包抄的张文钊得到一个绝佳的破门机会。这个时候，抢到球之后的刘彬彬却把球停在脚下，似乎在等待裁判的哨子，在没有听到哨声后，他竟然把球直接踢出了界。

从感情上来说，刘彬彬是一个“心地善良的好人”，但是从竞技角度来看，刘彬彬的狠劲儿似乎还差了点。因此，鲁能也错过了一次扩大比分的绝佳机会。

▶刘彬彬放了亚泰一马。本报记者 周青先 摄



塞尔维亚90:85法国，同美国会师男篮世界杯决赛

“昨日”重现，依旧经典

本报记者 刘伟

22年后，美国同“老对手”又相遇了。

北京时间9月13日凌晨，男篮世界杯半决赛第二场结束，在一场对攻战中，塞尔维亚90:85险胜法国，杀进决赛。9月15日凌晨3点，本届男篮世界杯最终决战，将在塞尔维亚同美国队之间展开。作为国际篮球最具统治力的两大流派，前南斯拉夫系同美国系，继1992年巴塞罗那奥运会决赛之后，再度上演巅峰对决。

巴尔干地区有句谚语，“想夺冠吗？找一帮南斯拉夫人，然后给他们个球就行了。”前南曾是夺得男篮世锦赛冠军最多的国家，大球是这里男人的最爱。当1992年梦一在巴塞罗那横扫全球时，乔丹们还有一丝的遗憾，他们最强的对手、一支被公认足以和梦一掰手腕的球队并未参赛，并且也再无机会参赛，这支被乔丹点名的球队就是南斯拉夫男篮。

从1992年梦一同克罗地亚在决赛相遇，到2002年世锦赛打着前南旗号的塞黑，在美

国人家门口夺冠，肢解后的前南各国，依旧是国际篮球不容忽视的力量。

本届世界杯上，塞尔维亚一路过关斩将杀进决赛，就很好地展示了前南篮球的底蕴。这支小组赛仅名列第四，勉强跻身16强的队伍，在淘汰赛的大场面下，迎来了爆发。球队先是淘汰了欧洲劲旅希腊，接着灭掉了NBA内线撑腰的巴西，并在半决赛把法国拉下马，成为一匹不折不扣的“黑马”。

22年一个轮回，两支曾经的宿敌又相遇了。虽说目前的

塞尔维亚大战梦十一，同当年克罗地亚挑战梦一根本不在一个档次，不过能在男篮世界杯的末尾，欣赏国际篮球最华贵的两支力量联手完成谢幕演出，也算是一桩幸事。

对于没有西班牙的决赛，外界普遍认为美国队将会轻松卫冕。不过他们还是不能小瞧对手，如果特奥多西奇和拉杜利察组成的内外线，能够用丰富的经验和强悍的吨位，压制住美国人的节奏，塞尔维亚这匹“黑马”不是没有可能在西班牙创造奇迹。



国象山东格力 小胜东道主

本报讯(记者 许恺玲) 13日，“映美杯”2014年中国国际象棋甲级联赛第15轮比赛战罢。本报山东格力队击败了棋后诸宸领衔的浙江队，目前联赛排名第六。

第15轮比赛是联赛嘉兴站的收官之战，各队都希望能在本轮成功抢分。上一轮对阵北京，本轮又对阵浙江，连续对阵强敌，山东格力队主帅卜祥志很无奈，“赛程如此，前面先死磕强敌，后面的比賽就好打了”。尽管这样安慰着队员，但上一轮输给北京之后，山东格力队还是希望能拿下浙江队，为本站比赛做一个漂亮的结束。

本站比赛，前世界棋后诸宸回归，加入到浙江队，让浙江队的实力锦上添花。山东格力近两轮表现不错的小将肖依依、同诸宸正面交锋。虽然肖依依非常希望帮助棋队拿下关键一分，但实力差距还是让她败下阵来。另一场女队的较量中，山东格力队小将许婳婳顽强战和丁亦昕，帮助棋队拿到0.5分。

女将的战果不理想，山东格力男棋手自然要挺身而出。温阳与丁立人大战之后，和棋收场；而卜祥志和赵骏则分别战胜了俞烈和卢尚磊。最终山东格力队凭借男队的出色发挥3:2险胜浙江队。

围甲鲁川之战 今上演

本报讯(记者 许恺玲) 14日，2014“金立智能手机杯”中国围棋甲级联赛第14轮的比赛将在各个主场开战。本报山东景芝酒业队本轮将回到主场，面对成都队的挑战，景芝队将力争取胜。

近来景芝队喜事连连，先是上一轮客场击败领头羊大连，终结了对手的十连胜，成为联赛唯一双杀大连的棋队，江维杰也顺势终结了对方小将柯洁的连胜势头。而就在上一轮联赛之后，景芝队的世界冠军范廷钰在烂柯杯夺冠，拿到了第一个国内大赛冠军奖杯，状态大有回勇之势。所以本轮坐镇主场，景芝队也希望能借着这阵子的好势头再夺一胜。

成都队目前联赛排名第10，由于对手目前排名不高，景芝队希望在主场能赢下这场比赛。13日晚，两支队伍进行了抽签仪式，根据抽签结果，一台快棋将由周睿羊对阵成都队李东勋。二台的主将之战，江维杰对阵成都队党毅飞。而刚刚拿下烂柯杯冠军的范廷钰将对阵对方的实力战将古灵益。本轮景芝队韩国外援申真谞也将出战，对阵毛睿龙。

本轮景芝的主场冠名为“东北证券”专场，两支棋队将在济南银座泉城大酒店摆擂一搏。